
 

Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj  

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

Ul. Vuka Karadžića br.41 

81000 Podgorica, Crna Gora                   

Telefon: 020/ 625-637, 625-647  

Faks:  020/ 625-680 

e-mail: 

sekretarijat.planiranje.uredjenje@podgorica.me 

   

 

URBANISTIČKO-TEHNIČKI USLOVI  

za izradu tehničke dokumentacije za izgradnju objekta na urbanističkoj parceli  

UPb65-2,  u okviru DUP-a „Momišići B“ u Podgorici. 

 

PODNOSILAC ZAHTJEVA: VUČKOVIĆ VUČKO 

OBRAĐIVAČ URBANISTIČKO-TEHNIČKIH USLOVA 

RUKOVODILAC SEKTORA  

Arh.Rakčević Zorica, dipl.ing 

 

Ulica Vuka Karadžića br. 41, 81 000 Podgorica; Tel: +382 20 625 647, +382 20 625 637; Fax: +382 20 625 680 
 



2 
 

URBANISTIČKO - TEHNIČKI USLOVI 

 

1  

Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj 

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

Glavni grad Podgorica 

 

 

2 . 

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj, na osnovu: 
- Akta Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma od 19.10.2023god. br. 08-332-8070/2, 
-Smjernicama za izdavanje UTU-a Sekretarijata za planiranje prostora i održivi razvoj od 
18.10.2023god.dostavljenih putem e- maila Sekretarijata, 

                -Člana 74. Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata („Službeni list CG", br.64/17, 44/18, 63/18, 
11/19 ,82/20 , 86/22 i 04/23), 
                -Uredbe o povjeravanju dijela poslova Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma jedinicama 
lokalne samouprave ("Službeni list Crne Gore", br. 087/18 od 31.12.2018, 027/19 od 23.05.2019, 075/19 od 
30.12.2019, 116/20 od 04.12.2020 i 76/21 od 09.07.2021,br. 141/21 od 30.12.2021 i br. 151/22 od 30.12.2022),  
                -Detaljnog urbanističkog plana ‘‘Momišići B’’ u Podgorici („Službeni list Crne Gore – opštinski propisi", 
broj 52/18) i podnijetog zahtjeva  VUČKOVIĆ VUČKA iz Podgorice, br. 08-332/23-2062 od 15.11.2023.godine izdaje : 

 

3 . 

URBANISTIČKO-TEHNIČKE USLOVE  

za izradu tehničke dokumentacije za izgradnju objekta na urbanističkoj parceli UPb65-2,  čijem zahvatu pripada  

dio prostora katastarske parcele 987/3 KO Podgorica I, na koju se odnosi zahtjev, u zahvatu Detaljnog urbanističkog 

plana „Momišići B“ u Podgorici. 

 

4 . 

Detaljne podatke preuzeti iz Detaljnog urbansitičkog plana „Momišići B“ u Podgorici, koji je na dan izrade 

UTU-a  evidentiran i objavljen u Registru planske dokumentacije koji vodi Ministarstvo ekologije, prostornog 

planiranja i urbanizma: http://www.planovidozvole.mrt.gov.me/LAMP/PlanningDocument?m=PG. 

 

Aktom Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma od 19.10.2023 br. 08-332-8070/2 je 
konstatovano da ’’… državni i lokalni planski dokumenti koji su evidentirani i objavljeni  u Registru planskih 
dokumenata koji vodi Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma se primjenjuju , sve dok se u 
odgovarajućem postupku ne utvrdi da nijesu u saglasnosti sa Ustavom i zakonom, do kada će se smatrati 
važećim’’. 
 
Smjernicama za izdavanje UTU-a Sekretarijata za planiranje prostora i održivi razvoj od 

18.10.2023god.dostavljenih putem e- maila Sekretarijata, da se izrada UT uslova nastavi u skladu sa 

ustaljenom dinamikom. 

 

5 . PODNOSILAC ZAHTJEVA: 
 

VUČKOVIĆ VUČKO 

 
6 . POSTOJEĆE STANJE 

 

U skladu sa podacima iz lista nepokretnosti – izvod br. 311 KO Podgorica I i kopije plana, izdatih od strane Uprave za 
katastar i državnu imovinu - Područnoj jedinici Podgorica, zahvat prostora katastarske parcele 987/3 je definisan kao '' 
voćnjak 1. klase'' površine 107m2 i ''dvorište'' površine 105m2. 
 
Na osnovu lista nepokretnosti konstatuje se da je kat. parcela br. 987/3 KO Podgorica I sukorišćenje VUČKOVIĆ 
VUČKA i DR.  . U listu nepokretnosti su zabilježeni tereti i ograničenja (prilog). 

 
U topografsko-katastarskoj podlozi na osnovu koje je izrađen planski dokument navedena katastarska parcela je 
evidentirana kao izgrađena površina.  
 
Dio prostora navedene katastarske parcele ulazi u sastav urbanističke parcele UPb65-2.  
Napomena: Precizan podatak o učešću površine katastarske parcele u površinu urbanističke parcele biće definisan 
elaboratom parcelacije po planskom dokumentu, koji izrađuje preduzeće ovlašćeno za geodetske poslove, nakon 
čega je elaborat neophodno ovjeriti u Upravi za katastar i državnnu imovinu - Područnoj jedinici Podgorica. 

http://www.planovidozvole.mrt.gov.me/LAMP/PlanningDocument?m=PG


3 
 

 
List nepokretnosti br. 311 i kopija katastarskog plana za prostor katastarske parcele 987/3 KO Podgorica I iz 
navedenog lista sastavni su dio ovih uslova. 
 

7 . PLANIRANO STANJE 

 

 Površina urbanističke parcele UPb65-2 iznosi 218 m². 

Planirana namjena urbanističke parcele  UPb65-2,  je „MN“ (mješovita namjena).  

 

 

 

Izvod iz teksta  Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ 

Građevinska linija se utvrđuje u odnosu na regulacionu liniju i osovinu 

saobraćajnice, a predstavlja liniju do koje je moguća gradnja. U slučaju izgradnje planiranog objekta umjesto starog, 

moraju se poštovati građevinske linije na grafičkom prilogu. 

Ukoliko na postojećim granicama katastarskih parcela dođe do neslaganja između zvaničnog katastra i plana, 

mjerodavan je zvanični katastar. 

 

Napomena: Svi potrebni urbanistički parametri se obračunavaju u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju i formi 

planskog dokumenta ... (“Sl. list CG” br. 24/10 i 33/14), Pravilnikom o načinu obračuna površine i zapremine objekta 
(“Sl. list CG” br. 47/13) i Crnogorskim standardom MEST EN 15221-6. 
 

Oblik i minimalna veličina urbanističke parcele 

Urbanistička parcela mora imati površinu i oblik koji omogućava izgradnju i korišćenje parcele i objekta 
saglasno planskom dokumentu, standardima i normativima. 
Ako se zbog svoje površine, oblika, položaja, neodgovarajućeg pristupa na javnu površinu i/ili drugih razloga ne može 
racionalno urediti i koristiti prostor, odnosno za potrebe formiranja površina javne namjene, vrši se spajanje I 
preoblikovanje katastarskih parcela u adekvatne urbanističke parcele. 
Namjena parcele 

Za svaku urbanističku parcelu utvrđuje se namjena u skladu sa pravilnikom. 
Regulaciona linija 

Regulaciona linija je linija koja dijeli javnu površinu od površina namjenjenih za druge namjene. Rastojanje između 
dvije regulacione linije definiše profil saobraćajno infrastrukturnog koridora. 
Građevinska linija 

Građevinska linija je linija na, iznad i ispod površine zemlje i vode, definisana grafički i numerički, koja 
predstavlja granicu do koje je moguće graditi objekat. 
Planskim dokumentom građevinska linija se definiše kao linija na kojoj se mora ili do koje se može graditi. 
Građevinska linija koja je orijentisana prema javnoj površini mora biti prikazana grafički sa numeričkim 
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podacima i opisno, dok građevinske linije prema susjednim parcelama mogu biti definisane opisno (kao odstojanja u 
odnosu na susjedne objekte ili granicu pripadajuće parcele) ili grafički. 
 
Vrste građevinskih linija 

Građevinska linija ispod zemlje (GL 0) ili vode je linija kojom se utvrđuju gabariti za podzemne dijelove 
objekta ili podzemne objekte. 
Građevinska linija na zemlji (GL 1) je linija koja definiše granicu do koje je moguće planirati nadzemni dio 
objekta do visine prizemlja. 
Građevinska linija iznad zemlje (GL 2) je linija kojom se utvrđuje gabarit za nadzemni do objekta iznad 
prizemlja kao i za nadzemne objekte koji ne sadrže prizemnu etažu (pasarele, nadzemni koridori i pješački prelazi). 
Kod objekata kojima se građevinska na zemlji (GL 1) i građevinska linija iznad zemlje (GL 2) poklapaju sa 
regulacionom linijom, dozvoljeno je planirati konzolne ispuste - erkere i balkone maksimalne dubine 1.80 m. 
Površina obuhvaćena erkerima, lođama i balkonoma dio je bruto razvijene građevinske površine definisane 
planskim parametrima za tretiranu parcelu. 
Fasadna površina erkera ne smije prelaziti 25% površine fasade na kojoj su planirani. 
 
Vertikalni gabarit 

Vertikalni gabarit se definiše i za nadzemne i za podzemne etaže objekta. 
Etaža predstavlja dio objekta sa jedinstvenom visinskom kotom ili sa manjim odstupanjima u nivelaciji koja ne 
prelaze polovinu spratne visine. 
Prema položaju u objektu etaže mogu biti podzemne i nadzemne. 
Podzemna etaža je podrum, a nadzemne etaže su suteren, prizemlje, sprat i potkrovlje 
Oznake etaža su: Po (podrum), Su (suteren), P (prizemlje), 1 do N (spratovi), Pk (potkrovlje), prema skici : 

 
 
 
Parametri za vertikalni gabarit 

Vertikalni gabarit objekta planskim dokumentom se određuje kroz dva parametra. 
Prvi parametar definiše spratnost objekta - kao zbir podzemnih i nadzemnih etaža. 
Drugi parametar predstavlje maksimalno dozvoljenu visinu objekta koja se izražava u metrima i znači distancu 
od najniže kote okolnog konačno uređenog i nivelisanog terena ili trotoara uz objekat do kote sljemena ili vijenca 
ravnog krova. 
U centralnim gradskim zonama gdje se planiraju objekti koji su interpolacija u već izgrađenom tkivu neophodno je 
propisati i treći parametar visinske regulacije - visinu vijenca objekta. 
Iznad kote sljemena ili vijenca dozvoljeno je projektovanje liftovskih kućica i ventilacionih blokova koji nijesu 
vidni sa trotoara. 
 
Najveća visina etaže 

Najveća visina etaže za obračun visine građevine, mjerenja između gornjih kota međuetažnih konstrukcija 
iznosi: 
- za garaže i tehničke prostorije do 3.0 m; 
- za stambene etaže do 3.5 m; 
- za poslovne etaže do 4.5 m; 
- izuzetno za osiguranje prolaza za pristup interventnih i dostavnih vozila, najveća visina prizemne etaže na 
mjestu prolaza iznosi 4.5 m. 
Spratne visine mogu biti veće od visina određenih ukoliko to iziskuje specijalna namjena objekta ili primjena posebnih 
propisa, s tim što visina objekta ne može biti veća od najveće dozvoljene visine propisane u metrima i definisane 
planom i urbanističko - tehničkim uslovima. 
Podzemna etaža 

Podzemna etaža je dio zgrade koji je u cjelini ispod zemlje. 
Podrum je podzemna etaža čiji vertikalni gabarit ne može nadvisiti relevantnu kotu terena 0.00 m, čiji je 
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horizontalni gabarit definisan građevinskom linijom GLO i ne može biti veći od urbanističke parcele. 
Ako se radi o denivelisanom terenu, relevantnom kotom  terena, smatra se najniža kota konačno uređenog i 
nivelisanog terena oko objekta. 
Nadzemna etaža 

Nadzemna etaža je dio zgrade koji je u cjelini ili djelimično iznad zemlje. 
Suteren je nadzemna etaža kod koje se dio vertikalnog gabarita nalazi iznad kote konačno nivelisanog terena 
oko objekta i čiji su horizontalni gabariti definisani građevinskom linijom. 
Suteren može biti na ravnom i na denivelisanom terenu. 
Kod suterena na ravnom terenu vertikalni gabarit ne može nadvisiti kotu terena više od 1.00 m konačno 
nivelisanog i uređenog terena oko objekta. 
Suteren na denivelisanom terenu je sa tri strane ugrađen u teren, s tim što se kota poda suterena na jednoj strain 
objekta poklapa sa kotom terena ili odstupa od kote terena maksimalno 1.00 m. 
Prizemlje (P) je nadzemna etaža čija se kota određuje planom u zavisnosti od namjene i morfologije terena. Za 
stambene objekte kota poda prizemlja je maksimalno 1.00 m, a za poslovne objekte maksimalno 0.20 m iznad kote 
konačno uređenog i nivelisnog terena oko objekta. 
Sprat je nadzemna etaža iznad prizemlja. 
Potkrovlje ili završna etaža se nalazi iznad posljednjeg sprata. Najniža svijetla visina potkrovlja ne smije biti 
veća od 1.20 m na mjestu gdje se građevinska linija potkrovlja i spratova poklapaju. Po pravilu, potkrovlja se 
predvidjaju na mjestima gdje treba pratiti kote vijenaca ili sljemena na susjednim objektima u ambijentalnim 
cjelinama. 
Tavan je dio objekta bez nazidka, isključivo ispod kosog ili lučnog krova, a iznad međuspratne konstrukcije 
posljednje etaže i može imati minimalne otvore za svijetlo i ventilaciju. Tavan nije etaža. 
Ukoliko krovna konstrukcija i visina sljemena omogućavaju organizovanje prostora tavana u svrhu stanovanja, 
taj prostor ulazi u obračun bruto razvijene građevinske površine sa 100% i kao takav mora biti prepoznat u 
planiranim indeksima izgrađenosti za tretitranu parcelu. 
 
Uslovi za oblikovanje i materijalizaciju 

Oblikovanje objekata mora biti usklađeno sa strukturama neposrednog okruženja, u pogledu osnovnih 
parametara forme i principa organizovanja fizičke sredine . 
Prilikom oblikovanja objekata treba voditi računa o: jednostavnosti proporcije i forme, prilagodjenosti formi 
objekata topografiji terena, prilagodjenosti klimatskim uslovima i upotrebi autohtonih materijala i vegetacije, 
odnosno treba uvažiti načela: jedinstva, ambijentalizacije i kontekstualnosti prostora. 
U zavisnosti od namjene objekta i ambijenta u kojem se gradi, planskim dokumentom se definišu uslovi za 
oblikovanje: 
- tip zgrade; 
- fasade: boje, erkeri, balkoni, vrsta vrata i prozora; 
- upotreba materijala; 
- elementi krova: nagib krova i krovni pokrivač, smjer pružanja sljemena, krovni prozori, širina strehe, oluci, i 
dr. 
Materijalizacija objekata treba da poštuje ambijentalna svojstva područja, kroz upotrebu kako autohtonih 
elemenata tako i savremenih materijala, čija boja, tekstura i ostala vizuelna svojstva afirmišu ambijentalne kvalitete 
planiranog područja. 
 

Urbanistička parcela je osnovna i najmanja jedinica građevinskog zemljišta. Sastoji se od jedne ili više katastarskih 

parcela ili njihovih djelova i zadovoljava uslove izgradnje propisane ovim planskim dokumentom. 
Broj parcele je formiran kombinacijom slova UP (skr. urbanistička parcela) i brojeva od 1 do 61 koji predstavljaju 

identifikacioni broj urbanističke parcele. 
Namjena parcele je prikazana nazivom namjene prema Pravilniku o bližem sadržaju i formi planskog dokumenta i 

predstavlja planiranu funkciju određene parcele. U grafičkom prilogu ovaj podatak je predstavljen različitim šrafurama. 
Bliži podaci o ovim namjenama nalaze se u poglavlju 5. Uslovi za uređenje prostora. 
Površina parcele predstavlja ukupnu površinu urbanističke parcele i izražen je u m2. 
Površina pod objektom predstavlja bruto površinu pod objektima na parceli i izražen je u m2. 
Indeks zauzetosti (Iz) predstavlja odnos površine pod objektom i površine parcele. 
Indeks izgrađenosti (Ii) predstavlja odnos bruto građevinske površine i površine. 
Spratnost označava maksimalnu spratnost objekta na parceli. 
Maksimalna BGP (bruto građevinska površina) predstavlja maksimalnu bruto razvijenu građevinsku površinu svih 

etaža svih objekata na parceli, izraženo u m2. 
 
USLOVI ZA OBJEKTE MJEŠOVITE NAMJENE 

Prema važećem Pravilniku o bližem sadržaju i formi planskog dokumenta u ovu namjenu spade veći broj raznovrsnih 
sadržaja. Plansko opredjeljenje je da se neki od njih ne bi uklopili u postojeći rezidencijalni karakter naselja, te su za 
ove parcele obavezni gore navedeni sadržaji, odnosno nije dozvoljena prenamjena objekata na pomenutim 
parcelama u drugu namjenu. 
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Za objekte mješovite namjene važe sljedeće smjernice: 
• moguća je djelimična ili potpuna rekonstrukcija postojećih ili izgradnja novih objekata prema kapacitetima Plana 
• Planirani kapaciteti dati su u tabeli i predstavljaju maksimalne dozvoljene vrijednosti. 
• Parkiranje ili garažiranje vozila rješava se u okviru parcele 
• u oblikovnom smislu preporučuje se savremen, funkcionalan arhitektonski izraz I materijalizacija. Krovovi objekata 
mogu biti ravni. 
• Nije dozvoljeno ograđivanje urbanističkih parcela mješovite namjene. 

 

8. 
SMJERNICE ZA POVEĆANJE ENERGETSKE EFIKASNOSTI, RACIONALNU POTROŠNJU ENERGIJE I 
KORIŠĆENJE OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE 

 

Na planu racionalizacije potrošnje energije predlažu se dvije osnovne mjere: štednja i korišćenje alternativnih, 
odnosno obnovljivih izvora energije , sto je dato u Smjernicama za smanjenje gubitaka energije.  
Osnovna mjera štednje koju ovaj DUP predlaže je poboljšanje toplotne izolacije prostorija, koja u ljetnjem periodu ne 
dozvoljava pregrijevanje, dok u zimskom zadržava toplotu. Osim odgovarajuće termoizolacije potrebno je voditi 
računa o adekvatnoj veličini otvora vodeći računa o mikroklimatskim uslovima ovog podneblja.  
 

Klimatski uslovi Podgorice omogućuju korišćenje sunčeve energije. Predlaže se ugrađivanje krovnih solarnih kolektora 

koji mogu da uštede značajnu količinu energije za zagrijevanje vode. Veoma je ispravna orjentacija ka korišćenju 

solarne energije i svakako je treba dalje razvijati. 

 

9. 
PREPORUKE ZA SMANJENJE UTICAJA I ZAŠTITU OD ZEMLJOTRESA, KAO I DRUGE USLOVE ZA ZAŠTITU 
OD ELEMENTARNIH NEPOGODA I TEHNIČKO-TEHNOLOŠKIH I DRUGIH NESREĆA 

 

 Obavezno je poštovanje svih zakonskih propisa, pravilnika, standarda i normativa i predviđenih za aseizmičko 
projektovanje i građenje objekata. Aktivnosti od interesa za odbranu sprovoditi na osnovu Zakona o odbrani ("Službeni 
list RCG" 47/2007) i podzakonskih akata koja prizlaze iz ovog zakona. SMJERNICE ZA ZAŠTITU OD 
ELEMENTARNIH I DRUGIH NEPOGODA  
U cilju zaštite, otkrivanja i sprječavanja opasnosti od prirodnih nepogoda, požara, tehničkotehnoloških nesreća, 
hemijskih, bioloških, nuklearnih i radioloških kontaminacija, posljedica ratnog razaranja i terorizma, epidemija, 
epizootija, epifitotija i drugih nesreća, kao i spašavanja građana i materijalnih dobara ugroženih njihovim djelovanjem 
postupati u skladu sa Zakonom o zaštiti i spašavanju ("Službeni list RCG" 13/2007) i podzakonsk im aktima koja 
proizlaze iz ovog zakona.  
SMJERNICE ZA ZAŠTITU OD POŽARA  
Fizička struktura ima jasno odredjene cjeline sa slobodnim medjuprostorima i prostorima radnih manipulacija i 
zelenila, što obezbjedjuje osnovni nivo zaštite od prenošenju požara u kompleksu. Sve lokacije imaju dobre 
saobraćajne prilaze, kao i prilaz svakom pojedinačnom objektu što obezbjedjuje laku intervenciju u slučaju požara i 
njegovu lokalizaciju. Projektom infrastrukture i nivoom tehničke opremljenosti prostora (PP uredjaji) upotpuniće se 
sistem i mjere protivopžarne zaštite. 
Prilikom izrade tehničke dokumentacije pridržavati se sljedeće zakonske regulative: Zakon o zaštiti i spašavanju („SL. 
Crne Gore“ br 13/07, 05/08, 86/09 i 32/11), Pravilnik o tehničkim normativima za hidrantsku mrežu za gašenje požara 
(SL.SFRJ , br 30/91), Pravilnik o tehničkim normativima za pristupne puteve, okretnice i uređenje platoe za  
vatrogasna vozila u blizini objekata povećanog rizika od požara (Sl.SFRJ, br.8/95), Pravilnik o tehničkim normativima 
za zaštitu visokih objekata od požara ( SL.SFRJ, br. 7/84), Pravilnik o tehničkim normativima za zaštitu skladišta od 
požara i eksplozija ( SL.SFRJ, br.24/87), Pravilnik o izgradnji postrojenja za zapaljve tečnosti i o uskladištenju i 
pretakanju zapaljivih tečnosti ( SL.SFRJ, br.20/71 i uskladištenju i pretakanju goriva ( SL. SFRJ, br.27/71), Pravilnik o 
izgradnji postrojenja za tečni naftni gas i o uskladištavanju i pretakanju tečnog naftnog gasa ( SL. SFRJ, br.24/71 i 
26/71). 
Pored navedenog, prilikom izrade tehničke dokumentacije i izvođenja objekta neophodno je primijeniti važeću 
regulativu iz oblasti zaštite od zemljotresa, zaštite od elementarnih i drugih nepogoda, zaštite od požara, mjera zaštite 
i zdravlja na radu itd. 

 
10. USLOVI I MJERE ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE I ALTERNATIVNIH IZVORA ENERGIJE 

 

  Poboljšanje energetske efikasnosti posebno se odnosi na ugradnju ili primjenu niskoenergetskih zgrada, 
unaprijeđenje uređaja za klimatizaciju i pripremu tople vode koriscenjem solarnih panela za zagrijavanje, 
unaprijeđenje rasvjete upotrebom izvora svjetla sa malom instalisanom snagom (LED),  koncepta inteligentnih zgrada 
(upravljanje potrošnjom energije glavnih potrošaca sa centralnog mjesta).  Sve nabrojane mogućnosti se u određenoj 
mjeri mogu koristiti pri izgradnji objekata na području zahvata. 
 
Kod gradnje novih objekata važno je već u fazi idejnog projekta u saradnji sa projektantom predvidjeti sve što je 
potrebno da se dobije kvalitetna i optimalna energetski efikasna zgrada. 
Zato je potrebno: 
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 Analizirati lokaciju, orjentaciju i oblik objekta; 
 Primjeniti visoki nivo toplotne izolacije kompletnog spoljnjeg omotača objekta i izbjegavati toplotne mostove; 
 Iskoristiti toplotne dobitke od sunca i zaštititi se od pretjeranog osunčanja; 
 Koristiti energetski efikasan sistem grijanja, hlađenja i ventilacije, i kombinovati ga sa obnovljivim izvorima 

energije. 
U odnosu na planiranu namjenu potrebno je u fazi implementacije predmetnog plana sprovoditi čitav niz legislativnih, 
planskih, organizacionih, tehničko-tehnoloških mera zaštite kako bi se predupredila eventualna zagađenja. Obaveza 
je investitora da se, prilikom izrade tehničke dokumentacije za objekte koji mogu izazvati zagađenja životne sredine, 
obrati nadležnom organu za poslove zaštite životne sredine sa Zahtjevom o potrebi izrade Procjene uticaja na životnu 
sredinu u skladu sa propozicijama Zakon o procjeni uticaja na životnu sredinu i Uredbom o projektima za koje se vrši 
procjena uticaja na životnu sredinu.  
 
Zaštita životne sredine i efikasno upravljanje energijom prije svega podrazumijevaju poštovanje svih propisa utvrđenih 
zakonskom regulativom. U tom kontekstu je, na osnovu planiranih namjena na prostoru koji je predmet DUP-a, 
dominantno potrebno primjenjivati propozicije sljedećih zakonskih i podzakonskih akata: 
 Zakona o životnoj sredini („Službeni list Crne Gore“, br. 52/16);  
 Zakona o efikasnom korišćenju energije (“Službeni list Crne Gore”, br. 57/14, 03/15 i 25/19); 
 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu („Službeni list Crne Gore”, br. 75/18);  
 zakon o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu (“Službeni list RCG”, br. 80/05, “Službeni list Crne Gore”, br. 

73/10, 40/11, 59/11 i 52/16);  
 Zakona o vodama (“Službeni list RCG”, br. 27/07, „Službeni list Crne Gore“, br. 73/10, 31/11, 47/11, 48/15, 52/16, 

55/16, 02/17, 08/17 i 84/18);  
 Zakona o zaštiti vazduha („Službeni list Crne Gore“, br. 25/10, 40/11 i 43/15);  
 Zakona o zaštiti od buke u životnoj sredini („Službeni list Crne Gore“, br. 28/11, 01/14 i 02/18);  
 Zakona o upravljanju otpadom („Službeni list Crne Gore“, br. 64/11 i 39/16);  
i ostala važeća regulativa, normativa i standardi iz oblasti zaštite životne sredine i upravljana energijom. 
 
Za sve objekte koji su predmet ovog Plana, a koji mogu da dovedu do zagađivanja životne sredine, obavezna je 
izrada Procene uticaja zahvata na životnu sredinu, shodno odredbama Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu  
("Sl. list RCG" br. 80/05). 
 

11. USLOVI ZA PEJZAŽNO OBLIKOVANJE  

 

 Zelene povrsine ograničenog korišćenja  
USLOVI ZA PEJZAŽNO UREĐENJE 

Opšti uslovi za pejzažno uređenje 
§ Svaki objekat (arhitektonski, građevinski, saobraćajni) tj. urbanistička parcela, treba da ima projekat pejzažnog 
uređenja 
§ Obavezno uvođenje krovnog i vertikalnog zelenila za objekte koji ne mogu da obezbjede zadate min. procente 
ozelenjenosti 
§ U toku izrade projektne dokumenacije obavezna je prethodna inventarizacija, taksacija i valorizacija postojećeg 
zelenila (dendrometrijske karakteristike, vitalnost, dekorativnost, predlog mjera njege) u cilju maksimalnog očuvanja i 
uklapanja postojećeg vitalnog i funkcionalnog zelenila u nova urbanistička rješenja 
§ Postojeće i planirano zelenilo mora biti prikazano u tehničkoj dokumentaciji u okviru uređenja terena 
§ Postojeće zelenilo očuvano u vidu masiva i pojedinačnih reprezentativna stabala, treba da čini okosnicu zelenog 
fonda budućih projektnih rješenja 
§ Predvidjeti zaštitu postojećeg vitalnog i funkcionalnog zelenila tokom građevinskih radova postavljanjem zaštitnih 
ograda 
§ Na mjestim gdje nije moguće uklapanje i zadržavanje kvalitetnog zelenila, planirati presađivanje (kod vrsta koje 
podnose presađivanje) 
§ U slučajevima gdje kvalitetno i vrijedno zelenilo nije moguće presaditi, dispoziciju objekata na UP prilagoditi 
postojećem vrijednom zelenilu 
§ Tokom građevinskih radova, površinski sloj zemlje lagerovati i koristiti ga za nasipanje površina predviđenih za 
ozelenjavanje 
§ Koristiti reprezentativne, visokodekorativne autohtone biljne vrste i egzote otporne na uslove sredine, rasadnički 
odnjegovane u kontejnerima 
§ Izbjegavati invazivne biljne vrste 
§ Karakteristike sadnica drveća za ozelenjavanje: 
- min. visina sadnice od 2,5 - 3 m 
- min. obim stabla na 1m visine od 12 - 14 cm 
§ Predvidjeti linearno ozelenjavanje saobraćajnica i parking prostora 
§ Izvršiti rekonstrukciju postojećih drvoreda 
§ Predvidjeti urbano opremanje, rasvjetu, sisteme za navodnjavanje i protivpožarnu zaštitu svih zelenih površina. 
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Površine ograničene namjene - Zelenilo stambenih blokova 
U kolektivnim stambenim objektima prostorni raspored zelenila zavisi od visine gradnje, 
ekspozicije, veličine blokovskog prostora. Na slobodnom prostoru unutar bloka u ovom planu 
planirano je formiranje parka kao javne površine koja zadovoljava potrebe stanovnika bloka, 
tako da su za namjenu zelenila stambenih blokova ostale male površine uz saobraćajnicu i oko 
ulaza u objekte. 
Smjernice za pejzažno uređenje i izdavanje UT uslova 

• minimalni stepen ozelenjenosti je 20%; 
• min. visina sadnice 2,5-3m;. 

min. obim sadnice na visini 1m od 10-15cm; 
• pri odabiru zasada voditi računa o uslovima sredine, dimenzijama, boji, oblicima, 
vizurama, spratnosti objekata; 
• sadnju vršiti u vidu solitera ili u grupama kombinacijom drveća, žbunja, sezonskog 
cvijeća; 
• koristiti brzorastuće dekorativne vrste; 
• visoka stabla u kombinaciji sa visokim žbunjem koristiti za oivičavanje blokova; 
• formirati kvalitetne travnjake otporne na sušu i gaženje. 
• formirati prostor u vidu odmorišta sa fontanom, klupama, lejama cezonskog cvijeća; 
• formirati prostor za dječiju igru; 
• predvidjeti sprave za rekreaciju; 
• predvidjeti urbani mobilijar; 
• predvidjeti osvjetljenje; 
• vertikalno ozelenjavanje sprovesti ozelenjavanjem fasada kuca, terasa,potpornih zidova, 
u vidu zelenih portala na ulazima u objekat i primjenom pergola; 
• na objektima sa ravnim krovom poželjno je planirati krovno ozelenjavanje uz 
neophodnu pripremu izolacione podloge specificne za ovaj vid ozelenjavanja. 
Površine ograničene namjene - Zelenilo poslovnih objekata 

Ovaj tip zelenila treba rješavati parterno sa vrstama koje se izdvajaju po dekorativnosti. Izbor 
sadnica treba da je prilagođen potrebama staništa prema potrebi i namjeni. 
Smjernice za pejzažno uređenje i izdavanje UT uslova 

• minimalni stepen ozelenjenosti je 10%; 
• min. visina sadnice 2,5-3m; 
• min. obim sadnice na visini 1m od 10-15cm; 
• koristiti visokodekorativne sadnice, različitog kolorita i fenofaza cvijetanja; 
• formirati travnjake otporne na sušu i gaženje; 
• formirati prostor za sadnju sezonskog cvijeća; 
• moguća je upotreba žardinjera. 
 
Prijedlog vrsta za ozelenjavanje: 
Četinarsko drveće: Cupressus sempervirens var. pyramidalis, Cupressus arizonica 'Glauca', 
Pinus pinea, Cedrus deodara, Cedrus atlantica 'Glauca', Cupressocyparis leylandii, Ginkgo 
biloba. 
Listopadno drveće: Quercus trojana, Q. pubescens, Celtis australis, Albizzia julibrissin, 
Platanus acerifolia, Tilia cordata, Tilia argentea, Acer pseudoplatanus, Acer platanoides, 
Aesculus hippocastanum, Fraxinus americana, Lagerstroemia indica, Liriodendron tulipifera, 
Cercis siliquastrum, Melia azedarach, Prunus pisardii, Prunus serulata, Salix alba, S.Matsudana, Populus tremula. 

Zimzeleno drveće: Quercus ilex, Olea europaea, Ligustrum japonicum, Magnolia grandiflora. 

Žbunaste vrste: Arbutus unedo, Callistemon citrinus, Laurus nobilis, Ligustrum ovalifolium, 

Nerium oleander, Pittosporum tobira, Pyracantha coccinea, Prunus laurocerassus, Berberis 

thunbergii 'Atropurpurea', Forsythia suspense, Spirea sp., Buxus sempervirens, Cotoneaster 

dammeri, Viburnum tinus, Yucca sp. 

Puzavice: Hedera helix 'Variegata', Lonicera caprifolia, L. implexa, Rhyncospermum 

jasminoides, Tecoma radicans, Wisteria sinensis, Parthenocissus tricuspidata, P. quinquefolia. 

Palme: Phoenix canariensis, Chamaerops humilis, Chamaerops excelsa, Cycas revoluta. 

Perene: Lavandula spicata, Rosmarinus officinalis, Santolina viridis, Santolina 

chamaecyparissus, Hydrangea hortensis.  

 
12. USLOVI I MJERE ZAŠTITE NEPOKRETNIH KULTURNIH DOBARA I NJIHOVE ZAŠTIĆENE OKOLINE 

 

Ukoliko se prilikom izvođenja građevinskih i zemljanih radova bilo koje vrste na području zahvata naiđe na nalazište ili 
nalaze arheološkog značenja, prema članu 87 i članu 88. Zakona o zaštiti kulturnih dobara (Sl. List RCG, br. 49/10 , 
40/11) pravno ili fizičko lice koje neposredno izvodi radove, dužno je prekinuti radove i o nalazu bez odgađanja 
obavijestiti Ministarstvo kulture i Upravu za zaštitu kulturnih dobara radi utvrđivanja daljeg postupka. 
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13. USLOVI ZA LICA SMANJENE POKRETLJIVOSTI I LICA SA INVALIDITETOM 

 

 Kretanje lica sa posebnim potrebama omogućiti projektovanjem oborenih ivičnjaka na mjestu pješačkih prelaza, kao i 
povezivanjem rampom denivelisanih prostora, obezbjeđenjem dovoljne širine, bezbjednih nagiba i odgovarajućom 
obradom površina, a sve u skladu sa Pravilnikom o bližim uslovima i načinu prilagođavanja objekata za pristup i 
kretanje lica smanjene pokretljivosti i lica sa invaliditetom („Službeni list Crne Gore“, br.48/13 i 44/15). 
Potrebno je omogućiti pristup lica sa posebnim potrebama u sve objekte koji svojom funkcijom podrazumjevaju 
prisustvo građana koji nisu zaposleni u radnim organizacijama. Kroz objekte u kojima je omogućen rad licima sa 
posebnim potrebama neophodno je obezbjediti nesmetano kretanje kolica, pristup u odgovarajuće dimenzionisane 
liftove i sanitarne prostorije. 
Rampa za savladavanje visinske razlike do 120 cm, u unutrašnjem ili spoljašnjem prostoru može imati dopušteni 
nagib do 1:20 (5%), a izuzetno, za visinsku razliku do 76cm, dopušteni nagib smije biti do 1:12 (8,3%). 
Pri projektovanju i građenju saobraćajnih površina potrebno je pridržavati se odredaba ovog DUP-a, kao i standarda 
i propisa koji karakterišu ovu oblast (Pravilnik o uslovima za planiranje i projektovanje objekata u vezi sa 
nesmetanim kretanjem dece, starih, hendikepiranih i invalidnih lica). 

 
15. MOGUĆNOST FAZNOG GRAĐENJA OBJEKTA 

 

 Objekat se može realizovati fazno do maksimalnih parametara. 
Zakonom članom 76 definisano je da ukoliko se Investitor odluči za faznu realizaciju to mora biti po konstruktivnim i 
funkcionalnim cjelinama, što znači da svaka faza mora predstavljati arhitektonsku cjelinu. Obavezno je kroz izradu 
Idejnog rješenja za objekat u cjelini jasno naznačiti faze realizacije. 

 
16. USLOVI ZA PRIKLJUČENJE NA INFRASTRUKTURU 

16.1. Uslovi priključenja na elektroenergetsku infrastrukturu 

 

Detaljne podatke o snabdjevenosti planiranih kapaciteta u zahvatu planskog dokumenta elektroenergetskom 
infrastrukturom potrebno je preuzeti iz tekstualnog Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B’’ u Podgorici, koji je 
u Registru planske dokumentacije, koji vodi Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma . 
 
Tehničku dokumentaciju u dijelu elektroenergetskih instalacija potrebno je izraditi u skladu sa planom 
elektroenergetske infrastrukture, važećim tehničkim propisima i normativima. Prilikom izrade tehničke dokumentacije 
za fazu elektroenergetske infrastrukture potrebno je poštovati regulative, standarde i normative, te pribaviti saglasnost 
nadležnog preduzeća. Mjesto i način priključenja objekta na elektroenergetsku mrežu odrediće se nakon izrade 
tehničke dokumentacije stručne službe CEDIS-a. 

16.2. Uslovi priključenja na vodovodnu i kanalizacionu infrastrukturu 

 

Tehničku dokumentaciju u dijelu hidrotehničkih isntalacija potrebno je izraditi u skladu sa planom hidrotehničke 
infrastrukture iz planskog dokumenta, važećim tehničkim propisima, normativima, i uslovima priključenja na 
vodovodnu i fekalnu kanalizacionu infrastrukturu, u skladu sa aktom preduzeća “Vodovod i kanalizacija”, koji je 
stastavni dio ovih uslova. 

 
Detaljne podatke o hidrotehničkoj infrastrukturnoj mreži i smjernicama za sprovođenje plana u dijelu hidrotehnike 
(vodovodna, feklana i atmosferska kanalizacija) potrebno je preuzeti iz tekstualnog dijela Detaljnog urbanističkog 
plana „Momišići B“u Podgorici, koji je u Registru planske dokumentacije, koji vodi Ministarstvo ekologije, 
prostornog planiranja i urbanizma . 

16.3. Uslovi priključenja na saobraćajnu infrastrukturu 

 

Urbanističkoj parceli UPb65-2 u okviru Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici, u Podgorici 

pristupa se sa saobraćajnice prikazano na grafičkom prilogu ''saobraćaj'' . 
 
Detaljne podatke o saobraćajnoj infrastrukturnoj mreži i smjernicama za sprovođenje plana u dijelu saobraćaja 
potrebno je preuzeti iz tekstualnog dijela Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici koji je u 

Registru planske dokumentacije, koji vodi Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma . 

 

16.4. OSTALI USLOVI 

 

 Privredno društvo koje izrađuje tehničku dokumentaciju i koje ispunjava uslove utvrđene Zakonom o planiranju 

prostora i izgradnji objekata („Službeni list CG", br.64/17, 44/18, 63/18, 11/19 ,82/20, 86/22 I 04/23), obavezno je 
tehničku dokumentaciju uraditi u skladu sa izdatim urbanističko-tehničkim uslovima i Zakonom o planiranju prostora i 
izgradnji objekata („Službeni list CG", br.64/17, 44/18, 63/18, 11/19 ,82/20, 86/22 I 04/23) 
 
Privredno društvo koje vrši reviziju tehničke dokumentacije i koje ispunjava uslove utvrđene Zakonom o planiranju 
prostora i izgradnji objekata („Službeni list CG", br.64/17, 44/18, 63/18, 11/19 ,82/20 i 86/22) odgovorno je za 
usklađenost tehničke dokumentacije sa izdatim urbanističko-tehničkim uslovima i Zakonom o planiranju prostora i 
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izgradnji objekata („Službeni list CG", br.64/17, 44/18, 63/18, 11/19 ,82/20, 86/22 I 04/23) 
 
Ovi urbanističko tehnički uslovi važe dok je na snazi planski dokument na osnovu kojih su izdati. 
 
Napomena:  Za predmetnu urbanističku parcelu mjerodavne su smjernice u okviru Detaljnog urbanističkog plana 
„Momišići B“ u Podgorici koji je na dan izrade UTU-a evidentiran u Registru planskih dokumenata u skladu sa 
članom 11 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata („Službeni list CG", br.64/17, 44/18, 63/18, 11/19 ,82/20, 
86/22 I 04/23),  koji vodi Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma. 
 
Aktom Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma od 19.10.2023 br. 08-332-8070/2 je 
konstatovano da ’’… državni i lokalni planski dokumenti koji su evidentirani i objavljeni  u Registru planskih 
dokumenata koji vodi Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma se primjenjuju , sve dok se u 
odgovarajućem postupku ne utvrdi da nijesu u saglasnosti sa Ustavom i zakonom, do kada će se smatrati 
važećim’’. 
 
Smjernicama za izdavanje UTU-a Sekretarijata za planiranje prostora i održivi razvoj od 
18.10.2023god.dostavljenih putem e- maila Sekretarijata, da se izrada UT uslova nastavi u skladu sa 
ustaljenom dinamikom. 

 

17. OSNOVNI PODACI O PRIRODNIM KARAKTERISTIKAMA PODGORICE 

 

 Topografija prostora 
Podgorica se nalazi na sjevernom dijelu Zetske ravnice, u kontaktnoj zoni sa brdsko-planinskim zaleđem. Njen 
geografski lokalitet je određen sa 42 

0
26

I 
sjeverne geografske širine i 19

0 
16

I 
istočne geografske dužine. Područje u 

zahvatu DUP-a je na koticca 10-30 mnv, dok je prostor namjenjen za izgradnju na koti cca 14-27 mnv. Ova 
visinska razlika se prostire na površini od 373,34 ha, tako da je u najvećem dijelu ovo ravan teren pogodan za 
izgradnju.  
Inženjersko geološke karakteristike 
Geološku građu terena čine šljunkovii pjeskovi neravnomjernog granulometrijskog sastava i promjenljivog stepena 
vezivosti. Nekad su to posve nevezani sedimenti, a nekad pravi konglomerati, praktično nestišljivi, koji se drže u 
vertikalnim odsjecima i u podkapinama i svodovima. Navedene litološke strukture karakteriše dobra 
vodopropustljivost, a dubina izdani podzemne vode svuda je veća od 4 m od nivoa terena. Nosivost terena kreće 
se od 300-500 kN/m

2 
za I kategoriju. Zbog neizrađenih nagiba čitav prostor terase spada u kategoriju stabilnih 

terena. 
Stepen seizmičkog intenziteta 
Sa makroseizmičkog stanovišta Podgorica se nalazi u okviru prostora sa vrlo izraženom seizmičkom aktivnošću. 
Prema seizmološkoj karti gradsko područje je obuhvaćeno sa 8

º
 MCS skale, kao maksimalnog intenziteta 

očekivanog zemljotresa za povratni period od 100 godina, sa vjerovatnoćom pojave 63%. Seizmički hazard za 
ovaj prostor odnosi se na dva karakteristična modela terena konglomeratisane terase, tj. za model C1 gdje je 
debljina sedimenata površinskog sloja (do podine) manja od 35 m, i model C2 gdje je ta debljina veća od 35 m.  

Dobijeni parametri su sljedeći: 
 koeficijent seizmičnosti Ks      0,079 - 0,090 
 koeficijent dinamičnosti Kd     1,00 >Kd > 0,47 
 ubrzanje tla Qmax(q)              0,288 - 0,360 
 intenzitet u (MCS)                   9

o
 MCS 

Hidrološke karakteristike 
Podzemna voda je niska iiznosi 16-20 m ispod nivoa terena. 
Klimatske karakteristike 
Urbano područje Podgorice karakteriše slabije modifikovan maritimni uticaj Jadranskog mora. Specifične 
mikroklimatske karakteristike su u području grada, gdje je znatno veći antropogeni uticaj industrije na 
aerozagađenje, kao i ukupne urbane morfologije na vazdušna strujanja, vlažnost, osunčanje, toplotno zračenje i 
dr. 
Temperatura vazduha 

U Podgorici je registrovana srednja godišnja temperatura od 15,5o C. Prosječno najhladniji mjesec je januar sa 5o 

C, a najtopliji jul sa 26,7o C. Maritimni uticaj ogleda se u toplijoj jeseni od proljeća za 2,1o C, sa blažim 
temperaturnim prelazima zime u ljeto, od ljeta u zimu. U toku vegetacionog perioda (april - septembar) prosječna 

temperatura vazduha iznosi 21,8oC, dok se srednje dnevne temperature iznad 14o C, javljaju od aprila do oktobra. 
Srednji vremenski period u kome je potrebno grijanje stambenih i radnih prostorija proteže se od 10 novembra do 
30 marta, u ukupnom trajanju od 142 dana. 
Vlažnost vazduha 
Prosječna relativna vlažnost vazduha iznosi 65,6%, sa max od 77,2% u novembru i min od 49,4% u julu. Tokom 
vegetacionog perioda, prosječna relativna vlažnost vazduha je 56,7%. 
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Osunčanje, oblačnost i padavine 
Srednja godišnja suma osunčanja iznosi 2.456 časova. Najsunčaniji mjesec je jul sa 344,1, a najkraće osunčanje 
ima decembar sa 93,0 časova. U vegetacionom periodu osunčanje traje 1.658 časova. Godišnji tok oblačnostiima 
prosječnu vrijednost od 5,2 desetina pokrivenosti neba. Najveća oblačnost je u novembru 7,0, a najmanja u 
avgustu 2,8. Prosječna vrijednost oblačnosti u vegetacionom periodu je 4,3. Srednji prosjek padavina iznosi 1.692 
mm godšnje, sa maksimumom od 248,4 mm, u decembru i minimumom od 42,0 mm, u julu. Padavinski režim 
oslikava neravnomjernost raspodjele po mjesecima, uz razvijanje ljetnjih lokalnih depresija sa nepogodama i 
pljuskovima. Vegetacioni period ima 499,1 mm padavina ili 20,6 % od srednje godšnje količine. Period javljanja 
sniježnih padavina traje od novembra do marta, sa prosječnim trajanjem od 5,4 dana, a snijeg se rijetko zadržava 
duže od jednog dana. 
Pojave magle, grmljavine i grada 
Prosječna godišnja čestina pojave magle iznosi 9 dana, sa ekstremima od 1 do 16 dana. Period javljanja magle 
traje od oktobra do juna, sa najčešćom pojavom u decembru i januaru (po 2,6 dana). Nepogode (grmljavine) 
javljaju se u toku godine prosječno 53,7 dana, sa maksimumom od 7,7 dana, u junu i minimumom od 1,9 dana, u 
januaru. Pojava grada registruje se u svega 0,9 dana prosječno godišnje, sa zabilježenim maksimumom od 4 
dana. 
Vjetrovi 
Učestalost vjetrova i tišina izražena je u promilima, pri čemu je ukupan zbir vjetrova iz svih pravaca i tišina uzet 
kao 1000 ‰. Najveću učestalost javljanja ima sjeverni vjetar sa 227 ‰, a najmanju istočni sa 6 ‰. Sjeverni vjetar 
se najčešće javlja ljeti, a najrjeđe u proljeće. Tišine ukupno traju 380 ‰, sa najvećom učestalošću u decembru, a 
najmanjom u julu. Najveću srednju brzinu godišnje ima sjeveroistočni vjetar (6,2 m/sec), koji najveću vrijednost 
bilježi tokom zime (prosječno 8,9 m/sec). Maksimalna brzina vjetra od 34,8 m/sec. (125,3 km/čas i pritisak od 75,7 
kg/m²) zabilježena je kod sjevernog vjetra. Jaki vjetrovi su najčešći u zimskom periodu sa prosječno 20,8 dana, a 
najrjeđi ljeti sa 10,8 dana. Tokom vegetacionog perioda jaki vjetrovi se javljaju prosječno 22,1 dan. 
Ocjena sa aspekta prirodnih uslova 

Sa aspekta prirodnih uslova, ovo područje ima niz povoljnosti za izgradnju i urbanizaciju. Ravan teren, nizak nivo 
podzemnih voda kao i dobra stabilnost terena su karakteristike koje idu u prilog gradnje. Klimatski uslovi su, kao i na 
cijeloj teritoriji grada, povoljni za gradnju tokom cijele godine. Pri izgradnji, odnosno planiranju objekata treba voditi 
računa o nepovoljnim uslovima vjetra, sunca i kiše. 
 

18. URBANISTIČKI PARAMETRI ZA PROSTOR U ZAHVATU URBANISTIČKE PARCELE 

 

Namjena prostora u zahvatu urbansitičke parcele 
  
'' mješovita namjena'' 

Oznaka urbanističke parcele 
  
UPb65-2 

Površina urbanističke parcele [m
2
] 

  
218 

Maksimalni planirani indeks zauzetosti 
 
0,40 

Maksimalni planirani indeks izgrađenosti 
  
1,00 
 

Maksimalna planirana bruto građevinska površina 
pod objektom [m

2
] 

  
/ 

Maksimalna ukupna planirana bruto građevinska 
površina [m

2
] 

  
218 

Max. spratnost 
 
P+2 (prizemlje i dva sprata) 

  
  
  

 

. 

DOSTAVLJENO:  Podnosiocu zahtjeva, u spise predmeta  i  arhivi.      

 
Shodno izmjeni i dopuni Uredbe o povjeravanju dijela poslova Ministarstva održivog razvoja i turizma jedinicama 
lokalne samouprave ("Službeni list Crne Gore", br. 087/18 od 31.12.2018, 028/19 od 23.05.2019, 075/19 od 
30.12.2019, 116/20 od 04.12.2020 i 76/21 od 09.07.2021 i  141/21 od 30.12.2021 i br. 151/22 od 30.12.2022), a na 
osnovu člana 74. Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata („Službeni list CG", br.64/17, 44/18, 63/18, 11/19 
,82/20 ,86/22 i 04/23) stav 9 i 10 izdati urbanističko-tehnički uslovi se dostavljaju nadležnom inspekcijskom organu u 
roku od tri dana od dana izdavanja i objavljuju na internet stranici u roku od jednog dana od dana izdavanja. 
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Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj 

 

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

 

 

 
 

GRAFIČKI PRILOG – Katastarsko geodetska podloga 

1 Izvod iz Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici  

za urbanističku parcelu UPb65-2 
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Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj 

 

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

 

 

 
 

 

 

GRAFIČKI PRILOG –Namjena površina 

2 Izvod iz Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici  

za urbanističku parcelu UPb65-2 
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Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj 

 

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

 

 

 

GRAFIČKI PRILOG – Parcelacija ,regulacija i nivelacije  

3 Izvod iz Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici  

za urbanističku parcelu UPb65-2 
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Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj 

 

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

 

 
 

Koordinate UP 

            X=6602816.7346  Y=4701259.5127   

          X=6602809.5427  Y=4701264.4192   

          X=6602795.6087  Y=4701243.7697   

          X=6602802.6275  Y=4701238.6487   
 

GRAFIČKI PRILOG – Parcelacija ,regulacija i nivelacija 

3a Izvod iz Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici  

za urbanističku parcelu UPb65-2 
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Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj 

 

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

 

  

 

 

  GRAFIČKI PRILOG – Saobraćajna infrastruktura 

5 Izvod iz Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici  

za urbanističku parcelu UPb65-2 
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Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj 

 

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

 

 

 

    

 

GRAFIČKI PRILOG – Elektroenergetska  infrastruktura 

6 Izvod iz Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici  

za urbanističku parcelu UPb65-2 

 



19 
 

Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj 

 

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

 

 

 

 

 

GRAFIČKI PRILOG – Telekomunikaciona infrastruktura 

7 Izvod iz Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici  

za urbanističku parcelu UPb65-2 
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Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj 

 

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

 

 

 

   

 

GRAFIČKI PRILOG – Hidrotehnička infrastruktura 

8 Izvod iz Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici  

za urbanističku parcelu UPb65-2 
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Crna Gora 

Glavni Grad Podgorica 

Sekretarijat za planiranje prostora i  

održivi razvoj 

 

Broj: 08-332/23-2062 

Podgorica, 21.11.2023.godine 

 

 

 

 

 

 

GRAFIČKI PRILOG – Pejzažna arhitektura 

9 Izvod iz Detaljnog urbanističkog plana „Momišići B“ u Podgorici  

za urbanističku parcelu UPb65-2 
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